Fvlaiskjal 28
VST Minnisblad 3. desember 2001

Hljodeinangrun glugga med tvofoldu einangrunargleri
Byggir a Rb-bl6dum, Rb(M,).009 og Rb(M,).010

Steinsteyptur 20 cm pykkur veggur deyfir hljéd um 55 dB og gluggar med
hefébundnu tvéfoldu glerit um 32 dB. “Ef glugginn naa yfir alan Gtveggjarflétinn,
verdur hljodeinangrunin i heild si sama og fyrir gluggann einan, en eftir pvi sem
glugginn verdur hlutfallslega minni, kemur minna hlj6d inn og hljédeinangrunin i
heild vex"?. Til pess ad meta hversu mikid hljé6deinangrunin vex parf ad pekkja:
Hljéoeinangrunargildi veggjar, hljodeinangrunargildi glugga og hlutfall glugga af
heildarfleti  Gtveggjar. Steadarleidrétting er  gildid sem lysir  peirri
vidbotarhljédeinangrun sem kemur til vegna minnkandi hlutfalls glugga af heildarfleti
Gtveggjar’. Daami um pettaer { eftirfarandi toflu.

Tvofalt gler 6+12+4 mm Tilfelli A TilfelliB  TilfelliC  Tilfelli D
Hlutfall glers af heildarveggfleti 10% 25% 33% 40%
Hlj6astig Gti: L, = jafngildishljédstig + 3 dB(A) 68 dB(A) 68 dB(A) 68 dB(A) 68 dB(A)
Hlj6deinangrunargildi glugga -(Ry + Cy) -32.dB -32.dB -32.dB -32.dB
Steerdarleidrétting AR, -10 dB -6 dB -5 dB -4 dB
HIjédstig inni: L 26 dB(A) 30dB(A) 31dB(A) 32dB(A)

Tilfelli A lysir rymi par sem gluggar eru 10% af heildarveggfleti, heildareinangrun
Uthlidar er pvi 42 dB (32+10). Tilfelli B, C og D mida vid somu forsendur nema
hlutfall glers af heildarveggfleti eykst i 25%, 33% og 40%. Ljost ma pvi vera ad ef
jafngildishljéostig vid hashlid er 65 dB(A) sem jafnframt pydir ad hljodstig Uti er 68
dB(A), er tiltdlulega audvelt ad na 40 dB(A) morkum inni i hasinu jafnvel pegar
gluggafletir eru mjog storir.

Taflan hér ad nedan synir fjoégur deami med samanburdi a hljéostig ati 63 dB(A) og 68
dB(A) annars vegar og gluggafleti 40% og 50% hins vegar.

Tvofalt gler 6+12+4 mm Tilfell E  TilfelliF  Tilfeli G Tilfelli H
Hlutfall glers af heildarveggfleti 40% 40% 50% 50%
HIjodstig ati: L, = jafngildishljédstig + 3 dB(A) 63 dB(A) 68 dB(A) 63 dB(A) 68 dB(A)
Hljédeinangrunargildi glugga -(Ry+Cy) -32.dB -32.dB -32.dB -32.dB
Steerdarleidrétting AR, -4 dB -4 dB -3dB -3dB
HIj6dstig inni: L 27dB(A) 32dB(A) 28 dB(A) 33dB(A)

Taflan hér ad nedan synir fjoégur deami med samanburdi a hljéostig Uti 68 dB(A) med
hlutfall glugga af veggfleti: 40%, 50%, 67% og 90%.

Tvofalt gler 6+12+4 mm Tilfelli | TilfelliJ  Tilfelli K Tilfelli L
Hlutfall glers af heildarveggfleti 40% 50% 67% 90%
Hlj6astig Gti: L, = jafngildishljédstig + 3 dB(A) 68 dB(A) 68 dB(A) 68 dB(A) 68 dB(A)
Hlj6deinangrunargildi glugga -(Ry + Cy) -32.dB -32.dB -32.dB -32.dB
Steerdarleidrétting AR, -4 dB -3dB -2 dB -1 dB
HIjédstig inni: L 32dB(A) 33dB(A) 34dB(A) 35dB(A)

Hafa skal i huga ad varmaeinangrun hussins laskkar med auknu hlutfalli glugga af
heildarveggfleti. bvi gadi komid upp su stada ad hljodstig innandyra sé i lagi en
varmatap hussins sé of mikid vegna of storra glugga.

! bar sem ytragler er 6 mm, loftrymid er 12 mm og innraglerid er 4 mm.
2 Rb-blad, HIjodeinangrun Gtveggja, einféld reikniadferd, Rb(M,).010, bls. 3.
% Rb-blad, HIj6deinangrun Gtveggja, einfold reikniadferd, Rb(M,).010, Linurit 4bls. 4.
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